

重庆大学附属黔江医院2024年新年贺词

时光的车轮永不停步，伴随着2024已经敲响的新年钟声，重庆大学附属黔江医院恭祝朋友们身体健康，向全院干部职工、长期以来支持医院发展的各级领导和各界友人致以新年的诚挚祝福！

站在时光交错的节点，带着独属于开局之年的斗志与锐气回首，2023年在我们的记忆中留下了永难忘怀的一笔。

这一笔尽显公立医院站位的坚定不移。我们深入学习贯彻党的二十大精神、扎实推进主题教育、认真开展巡视带巡察、积极打造清廉医院示范。医院始终坚持党建引领，营造了风清气正的政治生态和良好发展环境，以“人民健康为中心”不断推动医院发展和服务患者质量提升，一年来患者投诉同比下降4.76个百分点、满意度同比上升1.2个百分点。只有站稳了人民立场，才有更好的未来，这一年以及在医院从始至终的发展历程中，我们始终高举公立性旗帜，坚定的为人民群众健康保驾护航。

这一笔挥洒出高质量发展的浓墨重彩。我们积极融入成渝地区双城经济圈建设，成功挂牌重庆大学附属医院、四川大学华西医院网络联盟医院，召开了区域医疗协同发展调研座谈会、成渝地区双城经济圈卫生健康一体化发展论坛，助力国家战略落地黔江。我们在现代化新黔江建设的宏大场景中找准定位，今年5月整体搬迁新院区，基础设施全面提档升级，超高端CT、3.0T核磁共振等近4亿元大型高端医疗设备投用，推动全区医疗资源扩容提质。我们不断推进公立医院改革与高质量发展示范项目进程，医院市级重点

学科（专科）达到18个、引进全国知名儿科学专家李永柏推进国家级临床重点专科建设、开展了首例机器人辅助下脑内血肿清除术等20余项新技术新项目、科学技术成果转化取得“零”突破……每一个你我都用自己的心跳组成时代的脉搏，这一年，全院广大干部职工用无数个日夜的坚守，努力实现了与时代的双向奔赴。

这一笔饱含着对社会民生的炽热情怀。国、市、区各级领导现场调研指导30余次，把我院高质量发展作为增进片区百姓民生福祉的重要一极。我们始终提升人民群众就医获得感作为发展的永恒目标，一年来，着力推进了急诊急救网络体系建设，逐步实现急危患者“上车即入院”；开展资源共享“五大中心”建设，把优质医疗资源下沉乡镇；DRG支付方式改革正式启动、智能导诊系统全面实施……每一次医院踏实迈出一小步，共同成就了健康中国黔江行动的一大步，这一年，我们用责任和温暖，努力跑出了提供更加优质医疗服务的“加速度”。

新时代大潮中的每一段航程都激荡着梦想与奋斗，对过去2023灿烂的最好纪念，是创造更加美好的2024。2024年是深入学习贯彻党的二十大精神承上启下的关键之年，是实施“十四五”规划的攻坚之年，是公立医院改革与高质量发展示范项目的收官之年。新的一年，我们仍然坚持守护群众健康作为我们坚守的初心，紧紧抓住高质量发展的主题，在中国式现代化的宏伟蓝图上谱写新的篇章！

我院受邀参加重庆大学首期医工交叉融合专利池发布

12月29日，重庆大学首期医工交叉融合专利池发布暨成果转化签约活动在重庆大学举行，我院受邀参加。此次专利池发布现场共签约9个转化项目，涉及三家附属医院。我院党委副书记、院长何建峰代表附属医院黔江医院完成了其中2个项目现场签约，分别为“一种留置尿管专用病号服”和“一种临床医学检验用多功能试管架”，合同金额共计180余万元，重庆市知识产权局副局长范俊安，重庆大学市委常委、副校长邓绍江等相关领导参加活动。

下一步，我院将积极响应国家创新驱动发展战略，进一步依托重庆大学高水平研究型综合性大学优势，以医工融合为切入点，加快推动多学科交叉融合，聚焦医工交叉协同创新，提升医工领域专利的价值实现和运用效率，促进科技成果转移转化，实现社会效益，助力医院高质量发展。

植入华西基因，护理在行动

12月20日，医院护理部组织了4名华西医院进修护士及各科室（副）护士长在阶梯会议室召开了华西进修专题汇报会，会上4名进修人员分别就3个月的学习经过、收获感想及下一步工作计划进行了汇报。

自医院正式挂牌四川大学华西医院网络联盟医院以来，与华西医院形成了“开展学科发展帮扶，提升管理工作水平，引导植入华西基因”的三步走帮扶方式。护理团队以此为契机，积极派出护理骨干前往华西医院进修学习，在提升专业能力的同时，走进华西、了解华西，学习华西精神及文化，将华西基因带回家。此次进修，4名护理骨干带回了华西“五声”服务、“精准护理”等重要华西理念。护理部希望借此汇报会，将这些理念灌输到每个护理管理者心中，化作行动落实到每一个护士的工作中。未来我们也将选派更多优秀的护理骨干前往华西医院进修学习，通过“走出去、带回来”的方式，不断植入华西基因，推进我院护理团队高质量发展。

（供稿：杨静妮）

护航莘莘学子，圆梦灿烂未来

2024年高考体检如约而至，它承载着莘莘学子的人生梦想，同样牵动着无数考生家长的心。12月11日，经过各方精心组织、周密安排、通力合作，医院2024年普通高校招生体检工作正式拉开序幕。

今年是医院搬迁至新院区的第一年，也是第一次将高考体检所有项目放在医院完成，医院高度重视，在保障体检工作正常开展的基础上，还为高考学子提供免费的暖心早餐，温暖了学子们的胃，也温暖了家长们的心。



本次体检项目包括血压、内科、外科、五官、色觉、嗅觉、视力、听力、胸部DR检查等。为助力莘莘学子圆梦高考，医

院召开专题工作会议、成立高考体检工作领导小组、召开工作动员布置会和业务操作培训、制定体检期间的工作实施方案等多种举措来推动高考体检工作的顺利开展。

医院精心挑选了一批思想政治素质过硬、责任心强、技术精湛的医护人员组成高考体检团队。体检现场，医护人员始终保持着热情饱满的工作状态，严格遵守体检纪律，熟练掌握体检流程。

在各项检查中，我们都能看到工作人员的身影，他们遍布各个检查点，积极配合医护人员的工作，维护现场秩序，指明检查项目地点、照顾身体不适的同学，将爱心传递，将文明传播，忙碌又充满活力的绿色身影俨然成为医院一道亮丽的风景。

12月14日，副区长唐洪芳来院视察了高考体检工作，院党委书记刘忠和带队陪同。唐洪芳区长强调，严格把体检各项工作标准落到实处，确保描述准确，结论真实，避免错检、漏检现象，切实做到为考生负责，为高校负责。同时也慰问了我院高考体检工作人员，对我院高考体检工作表示了充分的肯定。（供稿：谭银春）

医院召开2023年全院科研培训暨2024年国家自然科学基金项目申报动员会

黔城初冬可寻芳，冬景迎客似春来。12月6日，重庆大学附属黔江医院（重庆市黔江中心医院）在医院科教楼召开2023年全院科研培训暨2024年国家自然科学基金项目申报动员会。

本次科研培训会特别邀请了重庆大学医学部主任刘国祥，陆军军医大学教授胡志安，重庆大学医学院教授罗阳，重庆大学医学部综合办副主任张赛，重庆大学科发院主任胡学东等专家一行8人前来进行授课与业务指导。区卫生健康委副主任龚春霞，我院党委书记刘忠和，党委副书记、院长何建峰，党委委员、副院长彭涛，纪委书记赵跃参加活动，全院中层干部、科研秘书、硕士/博士研究生等300余人参加此次培训。

通过此次培训会，全院职工统一思想、提高站位，高度重视、形成合力，克难攻坚、奋力前行，以此次会议为起点，为医院国家自然科学基金的突破和科研工作的长足进步贡献力量。医院将瞄准向研究型教学医院转型的目标，不断提升科研力度，乘势而上开新局，砥砺奋进谱新篇。

（供稿：李娜）

医院举行儿科学科带头人见面会

12月25日，医院举行儿科学科带头人李永柏教授见面会。区卫生健康委党委书记、主任刘冲主席。医院党委书记刘忠和主持，党委副书记、院长何建峰致欢迎辞，院领导孙章华、赵跃参加。

见面会上，李永柏与大家分享了自己对儿科的定位、简介和发展方向。他表示，对来到黔江中心医院工作充满期待，深感使命光荣和责任重大，将全身心投入到工作中，在各级领导和同事的支持配合下，带领儿科创造出更多、更辉煌的成绩，为黔江建设区域医疗中心城市贡献力量。

李永柏是知名学者、儿科学的领军人物，从事儿科临床及研究工作40多年。主要研究领域为儿童过敏性疾病、风湿性疾病、免疫缺陷病、肾脏疾病免疫发病机制及相关疾病临床诊疗。先后任职重庆医科大学儿科学院，重庆大学医学院筹备组，中国医科大学附属深圳儿童医院儿科教研室主任、大内科病区主任、免疫/肾脏科主任、博

士生导师。主持多项国家自然科学基金及省部级科研课题，以第一作者及指导者排名发表学术论文100余篇，主编、副主编、参编儿科学术专著10余部，曾获省部级科技进步二等奖及两项中华医学会优秀论文一等奖。

李教授受聘为医院儿科学科建设项目牵头人及学术顾问，这是医院引进退休“双高”人才以来的再一次收获。这次合作，标志着儿科重点专科建设的实质性推进，必将为医院儿科学在医、教、研等领域持续发展打下更深、更广阔的基础，也必将进一步增强儿科学的专业实力，使儿科学又一次迎来新的发展机遇。医院坚信，李永柏教授的到来必将为我院儿科带来更好的文化研究氛围，提供更多的学术帮助，使儿科学能够在现有的基础上更上一层楼，为我院创建国家级重点专科的目标愿景带来新的机会与希望。